

LA DEFENSA

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

ALCOY, MIÉRCOLES 7 DE SEPTIEMBRE DE 1904

Redacción y Administración

Pintor Casanova 24, entresuelo.

Esquelas, anuncios y reclamos, a precios convencionales.

NÚM. 199

Precios de suscripción

En Alcoy al mes	1'50 Ptas.
Trimestre	4'50 "
Fuera	5'00 "
Número atrasado	0'25 "

AÑO I

AVIÑO Y ECED

Guano 'Blissful'

Primeras Materias para Abonos

ALMACEN: Camino del Grao, 75

DESPACHO: Conde de Almodóvar, 4

VALENCIA

DEPÓSITOS Y REPRESENTANTES EN ALCOY Y GORGA

EL GUANO «BLISSFUL» fundado en la ley de restitución vegetal, devuelve al suelo arable los elementos fertilizadores necesarios para el completo desarrollo de las plantas, lleva la producción a su maximum de rendimiento y mejora la composición de los terrenos.

Vicente Juan Blanquer



Ha trasladado su taller del 42 2.º, a

San Francisco, 20, 2.º.

ADVERTENCIA

Rogamos á nuestros suscriptores de fuera de Alcoy que se encuentren en descubierto en el pago de LA DEFENSA, se sirvan remitirnos su importe á la mayor brevedad posible, pues así lo reclama la buena marcha administrativa del periódico.

Al efecto, pueden utilizar las libranzas para la prensa que se venden en los estancos ó expendedurías de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Las madres españolas

No por mera sensiblería de poeta, sino por dar testimonio exacto de la verdad, se dice siempre—y lo reconocen con frecuencia muchos hombres públicos que han sacrificado las manifestaciones de su fe á las conveniencias de su carrera ó de su fortuna—que en el regazo de las madres se aprende á conocer y amar á Dios, y que, gracias á las oraciones que enseñan, á los escapularios que ponen sobre el pecho de sus hijos, y á la devoción á la Virgen que encienden en sus almas infantiles, suelen conservar el rescoldo cristiano en lo más íntimo de su sér y morir acaso abrazados al Crucifijo.

Castelar, aquel gran comediante de la oratoria, el más admirable de

los artistas superficiales que han tenido España, ha dejado párrafos encantadores en sus discursos acerca del amor y de la enseñanza de las madres españolas como maestras cristianas de sus hijos; y no pocas veces evocaba la memoria de la suya, y no podía evitar un saludo reverente á la Virgen Santísima que amó desde niño y al templo silencioso y enuelto en sombras ó resplandeciente de luz y estallando en soberbias sonoridades de órgano y voces majestuosas.

Era, al fin, poeta, y era español, y hubiera querido cometer un horrendo sacrilegio si hubiera pronunciado una sola palabra ofensiva ó simplemente molesta para las madres españolas. Además amaba á la suya, y en ella veía la santa representación de todas ellas.

Si Castelar viviese, á él apeláramos en estos momentos para delatarle el crimen que acaba de cometer un catedrático y rector de Universidad, en un discurso de Juegos florales, insultando á las mujeres españolas que educan á sus hijos en la fe cristiana.

Por inverosímil que les parezca el hecho á nuestros lectores, el Sr. Unamuno, rector de la Universidad de Salamanca, ha dicho en Gijón, ante un público donde seguramente predominarían las mujeres, esto, que es un insulto lanzado al rostro de todas las esposas y de todas las madres:

«Las madres han de educar á sus hijos en fe de trabajo, en patriotismo de verdad, en amor de libertad, y la madre es hoy, por desgracia, en España uno de los mayores obstáculos para la emancipación religiosa del pueblo. El Dios que enseña á adorar á sus hijos, es una prolongación del coque, y el hogar suele ser santuario de supersticiones fetichistas.»

¿Hemos dicho que es un insulto? ¿Hemos dicho que es un crimen? Si en la intención de su autor, insulto es y hasta conato de parricidio. No sabemos si el señor Unamuno tendrá mujer; pero de cierto que no tiene madre, ni la ha tenido jamás, porque sólo así se comprende que haya

querido herrarla en lo hondo del corazón, diciendo que educan á sus hijos en el fetichismo y en el temor al coque.

Pero no es insulto ni crimen, si se considera que esas palabras depresivas son, sin embargo, el elogio más estupendo que puede hacerse de la mujer española. Ella es, según confiesa ese hablista excéntrico y pensador desorientado que en Salamanca ha establecido su sementera de extravagantes, ella es el mayor obstáculo ó uno de los mayores para la emancipación religiosa del pueblo.

Quiere esto decir que la mujer opone una resistencia invencible á que el hogar se convierta en una antesala de la Cárcel, del lupanar ó del manicomio, emancipando á los hijos de toda creencia religiosa y dejándolos que se hagan ellos un Dios á su gusto.

Pues eso, afortunadamente, es verdad. Gracias á la madre española que educa á sus hijos en la fe cristiana, en el temor de Dios—sí, Sr. Unamuno, en el temor de Dios, lo cual no es cobardía sino principio del saber y fortaleza de ánimo—todavía conservamos aparato de nación y algunas virtudes de pueblo civilizado y varonil.

Gracias á las mujeres, gracias á nuestras madres, no estamos todos sometidos al imperio de doña Belén Sárraga y de doña Teresa Claramunt, y confiamos más en Jesucristo que en Blasco Ibañez, y esperamos mayores beneficios de la Virgen del Carmen que de los discursos del señor Unamuno, y creemos mucho más en los milagros de San Antonio de Padua que en los de Salmerón.

Las madres españolas, á fuer de cristianas, quieren, efectivamente, que sus hijos oigan al cura de la parroquia y no á Morayta, y prefieren Cervantes á Zola, y Murillo á Gonzalo Bilbao, y Calderón á Galdós, y fray Luis de Granada á Pablo Iglesias.

Las madres españolas que ponían el escapulario á los soldados que iban á Cuba, no pudieron hacerlos vencedores, porque no son los soldados los que vencen, sino los generales, pero los hicieron héroes; y á ese escapulario y la educación de que abomina el Sr. Unamuno se deben las páginas de gloria, triste y sangrienta, más al fin gloria, que los fetichistas escribieron en los mares de Santiago de Cuba y en las lomas de San Juan, muriendo con Villamil y Vara de Rey frente al enemigo, el fusil en la mano y el nombre de Dios, de la Virgen y de la patria en sus labios agonizantes.

Las madres españolas, como todas las madres cristianas, son la sal que impide la corrupción de esta sociedad donde son posibles catedráticos como el Sr. Unamuno.

Y si en Francia esa educación maternal que el Sr. Unamuno llama fetichista, ha hecho que los grandes escritores modernos Francisco Coopée, Julio Lemaitre, Huysman, Brunetière, Paul Bourget y otros muchos,

siguiendo las huellas de Luis Veuillot y Paul Féval, vuelvan á la fe de su infancia y sean hoy grandes apologistas católicos, en España hizo que Donoso Cortés fuese el más elocuente de los escritores cristianos, Cándido Nocedal el más insigne de nuestros diputados y Maura el más ilustre de nuestros estadistas.

¿Qué se quiere hacer de las madres españolas? Profesoras de la institución libre? Eso no lo conseguirá el Sr. Unamuno, ni otros que valgan más que él, pero si lo consiguieran, en aquel punto la España de doña Berenguela habría terminado y empezaba la España de la Cecilia Aznar.

G.

SECCION RELIGIOSA

INCOMPRENSIBLE

No es muy extraño que siendo de todo punto indispensable el que tengamos un ferrocarril directo que nos una con la capital de nuestra provincia, hayan transcurrido muchos años, y continúe el transcurso de los mismos, sin que se haya llevado á cabo tan importante asunto.

Que la realización de este proyecto sería una fuente de verdadera riqueza para ambas poblaciones y en particular para la capital, no nos cabe duda. Que el acarreo de nuestras mercancías sería preferible se hiciera por ese trayecto, que al ser más corto sería más conveniente, dando con ello nueva vida al hoy casi muerto puerto de Alicante, lo tenemos por de contado.

Que el número de viajeros sería muchísimo mayor, al verse libres de un terrible encajonamiento de ocho horas, con una ración de polvo que muchos clowns para sí la quisieran, y un traqueteo en extremo demoleador, no hace falta más que tragarse esta píldora para vencerse.

Y que en la temporada veraniega habría en Alicante á más de la invasión botijista, otra Alcoyana?

No hay más que conocer el carácter bastante desprendido de nuestros paisanos.

De manera que el tratar de demostrar, aquí la conveniencia de dicha línea férrea, sería trabajo inútil, puesto que está suficientemente discutido y en el convencimiento de cada cual.

Pero Señores, lo extraño, lo verdaderamente incomprendible, lo absurdo, lo que es encarnación de la desidia y prototipo del abandono de nuestros gobernantes, es que tengamos una carretera de Alcoy á Villajoyosa completamente terminada, á excepción de unos cuantos kilómetros comprendidos entre Penáguila y Sella, los cuales desde hace muchos años imposibilitan el efectuar el viaje, al que por necesidad ó gusto tenga que visitar la hermosa región de La Marina, obligándole con tal motivo á tragarse en diligencia una serie interminable de horas.

Esto bien mirado no tiene perdón de Dios, pues es tan poco lo que costaría poner en condiciones de tránsito dicha carretera, que ni el Estado empobrecería, ni el contratista se haría rico.

Nos permitimos pues llamar la atención del joven é ilustrado Diputado á Cortes conservador por aquella región, para que se tome el mayor interés posible en dicho asunto, como

pletamente abandonado por otros Diputados de reconocida influencia en Madrid y que representan distritos que serian con ello altamente beneficiados.

Nos consta que en La Marina tienen cifradas sus esperanzas en el joven diputado, por cartas particulares que hemos tenido ocasion de leer, á mas de alguna conferencia con significados hombres públicos de su distrito, en las que ponen de manifiesto su competencia como orador, demostrada en el Certamen Escolar celebrado dias pasados en Alicante, y su actividad é interés por los asuntos que á su distrito se refieren.

Y créanos el Sr. Yorro Miranda que con ello o hará más, que cumplir con su deber, beneficiando en lo mucho que lo necesita, á una región que hasta hoy, ha sido injustamente regada al olvido.

HULLA.

Aparatos de fotografía

Catálogos

Berrens y Soulé

Valencia, Paz II

SECCION RELIGIOSA

SEPTIEMBRE 7.—Santa Regina, virgen y mártir. (Abstinencia por devoción)

Cultos de hoy

Continúa en Santa María el Jubileo de las Cuarenta Horas en honor de la Natividad de Nuestra Señora. Se observará el orden del día anterior.

Parroquia de San Mauro. Continúa el Novenario á Ntra. Señora de la Cueva Santa. A continuación el Rvdo. Clero de dicha Parroquia cantará una Salve en el Altar de dicha Imagen.

El Turno de «Virgen María» celebra vigilia ordinaria solemne en honor de su Titular.

Corte de Marta.

Se hace la visita á la Inmaculada en su altar de Santa María.

SANTOS DE MAÑANA

La Natividad de Nuestra Señora y Santa Adela, virgen.

La guerra al clericalismo

«Apenas amortajado el cadáver, lo colocaron en un lecho blanquísimo. Sobre el pecho, un crucifijo de plata. Entre las manos cruzadas, el libro de Misa de su esposa y una imagen en marfil de la Virgen Santísima que había recibido de su madre y conservado piadosamente toda la vida. A la cabecera, entre dos cirios encendidos, una pila de agna bendita, con una rama de boj para las aspersiones. A los dos lados del lecho mortuario se relevaban día y noche Hermanas de la Caridad reando con la familia. Cuando se levantó el cuerpo para trasladarlo á la iglesia, el mismo teniente cura que había administrado al difunto los últimos Sacramentos, presidió la ceremonia y le bendijo pronunciando las oraciones rituales.»

«Quién es este que así nos describe la prensa francesa? Es algún piadosísimo varón que se pasaría la vida practicando obras de misericordia? Es algún admirador de los frailes que en familia imitara su vida? No, no! Es Waldeck-Rousseau.

Si, el tristemente célebre Waldeck-Rousseau, el ex Presidente del Consejo de ministros de Francia, el iniciador de la actual persecución contra las Ordenes religiosas, el orador que tanto se desgañó gritando en la vecina República: guerra, guerra al clericalismo!

«Ven ustedes á qué han quedado reducidos para este hombre todos sus gritos de guerra y titánicos esfuerzos contra las Asociaciones religiosas?»

¡Dios no muere!

Pasan, se desvanecen como el humo los enemigos de la causa de Dios; pero la causa de Dios sobrevivirá á todos sus enemigos.

Contemplemos la guerra anticlerical ante el cadáver de Waldeck-Rousseau, á quien Dios haya perdonado.

CONSERVACION E HIGIENE DE LA BOCA.

BOCA

Mentholina

que prepara el Dr. Andren para blanquear los dientes, aromatzar el aliento, calma el dolor de muelas y fortalece las encías, evitando la caries y la oscilación de la dentadura. La MENTHOLINA en polvo usada con el elixir aumenta el brillo y la blancura de los dientes. Pídesse en todas las farmacias.

Otros clericales obscurantistas

El primero es un fraile, Agustino por más señas, cuyo nombre ponía especial cuidado en ocultar, hasta el extremo de tener que intervenir el superior de la Orden para que se despejase la incógnita.

El Mensajero Leonés ha publicado la noticia referente á ese invento, que ha de reportar grandes ventajas.

Consiste éste, hablando muy en general, en hacer práctico un procedimiento de telegrafía mediante el cual la información telegráfica de la Prensa puede ser rápida y amplísima por lo económica.

Llama á su descubrimiento «Telegrafía fonográfica», por la combinación que para el objeto hace del telégrafo, con el que se puede transmitir un discurso de 30.000 letras en tres minutos.

El superior ha autorizado al sabio Agustino para que, no perdonando sacrificio alguno, se traslade á Madrid para ultimar sus detalles hasta hacer que el procedimiento sea verdaderamente práctico; pero como se requieren medios más abundantes y desconocidos aún en nuestra patria, han dispuesto redoblar esfuerzos y se traslade á otro punto del extranjero donde los adelantos modernos le ofrezcan más ancho campo para sus investigaciones, donde podrá terminar con mayor delicadeza y precisión su obra, para cuyo fin la superioridad ha acordado que muy en breve salga el padre Félix para Nueva York.

Este ilustre padre tiene también patente de invención para otro aparató que viene á resolver de una manera tan sencilla como ingeniosa un problema cuya resolución ha sido muy buscada; es un interruptor de corrientes eléctricas, con el cual en la escalera de una casa, por ejemplo, por muchos pisos que tenga, se pueden encender desde abajo las luces, de todos y cada uno de ellos, y apagar al subir, desde los diferentes pisos ó desde el final.

Sigan tomando nota de estos hechos los anticlericales, y veamos si todavía tienen el cinismo de esforzarse en presentar á las Ordenes religiosas como perjudiciales y contrarias al progreso y á la civilización, cultura y engrandecimiento de nuestra patria, tanto más misera cuanto más abundan los apóstoles liberticidas.

El segundo clerical obscurantista no es español, sino francés; el abate Raoul, quien, según vemos en la *Republique Française*, periódico nada sospechoso de clericalismo, ha inventado un submarino, el *Boukorn*, que ha hecho en Sfax experiencias muy decisivas. Pudo sumergirse durante una hora á una profundidad de 18 metros y hacer una pesca fructuosa. El funcionamiento del aparato no deja nada que desear. La invención parece estar llamada á un gran porvenir.

Hecho anarquista

Barcelona 5.—Anoche encontró un municipal una bomba en la calle de la Boquería, conduciéndola al Palacio de Justicia y dejándola en uno de los pasillos mientras entraba á dar cuenta de su hallazgo á la autoridad judicial.

Inopinadamente la bomba hizo explosión, sembrando el pánico entre la gente que se hallaba en el edificio.

El abogado señor Latorre se arrojó por una ventana, causándose varias lesiones.

En el Palacio de Justicia quedaron agrietadas las paredes, y arrancadas algunas puertas, resintiéndose el edificio á consecuencia de la explosión.

Se han practicado varios registros domiciliarios para ver de encontrar á los culpables.

Barcelona 5. La máquina infernal que hizo explosión anoche hallábase cargada con sustancias químicas, estando mezcladas dos ó tres horas, desarrollaban gases que debían causar la explosión.

La fabricación de la bomba atribúyese á un anarquista extranjero. Parece que éste se proponía, conocidas las propiedades de las sustancias de que se componía la carga, que la recogiera un guardia y que la presentase á las autoridades, haciendo entonces explosión.

La bomba fué hallada cerca de un urinario de la Rambla de las Flores, y hay quien señala la coincidencia de estar alojado muy cerca de allí el Sr. Lerroux, para deducir que la bomba iba dirigida contra él.

Los cascos han sido remitidos al presidente de la Audiencia, y éste ha dispuesto que los analice el Laboratorio municipal. Ha sido detenido un italiano llamado Horacio Fany, que ha quedado en libertad después de prestar declaración.

Andrés Navarro

Almacén al por mayor de aceites puros de oliva para comer y para las industrias.

Venta de trigos y lanas.

Posada de la Viuda.—ALCOY

Fiestas en Benejama

He aquí el programa:

Día 6.—Después del pasacalle de las músicas y volteo de campanas al medio día, á las cuatro de la tarde será la entrada de las comparsas de moros y cristianos por la carretera de Bocairent al compás de marciales pasodobles que ejecutarán las músicas del pueblo y la de Castalla. A las siete se organizará la procesión para trasladar la hermosa imagen de Nuestra Señora de la Aurora desde su capilla á la parroquia, acompañada de las comparsas, músicas y sus devotos, que son todos los vecinos del pueblo.

Día 7.—Después de los vuelos de campanas y toque de diana al amanecer por las músicas nombradas, se celebrará á las diez Misa solemne á grande orquesta por los profesores que forman la de Albaida, publicando las glorias de la Divina Aurora el P. Laureano de Masamagrell, Guardián del Convento de Capuchinos de Castellón de la Plana. Por la tarde, á las tres, batalla de moros y cristianos, en la que, después de la embajada que enviarán los moros á los cristianos, quedará el castillo en poder de los primeros.

Día 8.—Por la mañana, como el día ante-

rior, á las diez Misa solemne, ejecutada por la orquesta albaidense, siendo el orador D. José Pla, cura arcipreste de Játiva,

Por la tarde, á la misma hora, se repetirá la batalla de moros y cristianos, en la que los cristianos, enviarán su embajada á los moros, los cuales no rindiéndose á razones, serán vencidos en posterior ataque, y su profeta Mahoma que en efigie estará sobre las almenas del castillo, será entregado al fuego y luego á ser arrastrado por los chicos.

Por la tarde, á las siete, procesión general con la preciosa imagen de la Divina Aurora, acompañada con lucas por todo el vecindario, hombres y mujeres. La orquesta ejecutará villancicos en la carrera.

Día 9.—A la madrugada, todo como el primer día; Misa á grande orquesta, á las diez, cantando las alabanzas de María D. Sebastián Reos, cura párroco de Buñol.

Por la tarde, á las cinco, tierno episodio de la conversión del moro, que se representará en la plaza donde se declamarán las embajadas, hermosísimas composiciones poéticas del laureado vate, hijo de este pueblo, D. Juan Bautista Pastor Aicart.

A las siete la procesión de retorno de la imagen de la Aurora María á su capilla.

CRONICA LOCAL

No habiéndose podido tomar acuerdo en la sesión que el día 29 del pasado Agosto celebró la Junta Municipal en cuanto á la aprobación del proyecto de presupuesto para el próximo año 1905, se reunió ayer por la mañana para proceder á nueva votación según previene el artículo 149 de la ley Municipal, dando por resultado quedar aprobado el presupuesto por 28 votos contra 5.

Se acordó en la misma junta que el impuesto de consumos se recaude en la forma hoy establecida.

Mañana, fiesta de la Santísima Virgen María, habrá Misa mayor, con orquesta y sermón por D. Manuel Gadea, á expensas de una piadosa familia, en la Iglesia de Ntra. Señora de los Desamparados.

Con asistencia de los señores Catalá Gavilá Andreu Bellido, Martínez Domínguez y Martínez Oriola, celebró anteayer sesión la comisión provincial, tratando entre otros, de los asuntos siguientes:

Primero. Autorización que solicita el Ayuntamiento de Bolulla, para abrir un cementerio nuevo.

Segundo. Expediente sobre una multa á la Compañía del tranvía de Alicante á Elche y Crevillente.

Tercero. Relaciones valoradas y certificaciones de las obras de conservación ordinaria ejecutadas durante el mes de Agosto próximo pasado, en las carreteras provinciales.

Cuarto. Recurso de D. Fernando Navarro y otros, contra un acuerdo del Ayuntamiento del pueblo de Agres, referente al servicio de guardería rural del corriente año.

Anteayer salió para los Baños de Bellús, el Rvdo. Sr. Cura Párroco de San Mauro y San Francisco de esta ciudad.

Mañana á las siete habrá Misa rezada en el Santuario de la Santísima Virgen del Carrascal.

Como puede verse en la sección religiosa que en otro lugar publicamos, en la parroquia Iglesia de Santa María continuará celebrándose las Cuarenta Horas en honor á la Natividad de la Santísima Virgen.

También en la Parroquia de San Mauro y San Francisco siguen celebrándose á Ntra. Señora de la Cueva Santa.

El alcalde de Sevilla ha publicado un bando encaminado á reprimir la vagancia, conminando con descargar todo el peso de la ley sobre los padres y tutores cuyos hijos no asistan á

Información postal y telegráfica

asistan con irregularidad á las escuelas. El señor delegado regio de aquella ciudad ha mandado fijar el bando á la puerta de todos los colegios.

¿No le parece plausible y digna de imitar la conducta del referido señor alcalde al de nuestra ciudad?

Porque aquí también, como en todas partes, hay bastante abandono en algunos padres.

En la vecina Villa de Agres se celebrarán hoy y mañana solemnes fiestas religiosas y populares en honor á su Patrona Nuestra Señora del Castillo de Agres.

Con este motivo, muchas familias de nuestra Ciudad se trasladarán á dicha pintoresca Villa.

Para fomentar la ganadería en esta región, especialmente la que se destina al consumo público, se ha acordado por el ayuntamiento de Gandía abrir un concurso durante la feria que se celebrará en dicha ciudad del 8 al 17 del próximo mes de Octubre, con sujeción á las siguientes bases:

1.ª Se admite toda clase de ganado de manzanza, ya sea vacuno, lanar, cabrío, como de cerda; y será presentado en el sitio destinado al efecto por el ayuntamiento, exponiéndose con la conveniente separación de clases.

2.ª El ganado que se presente deberá estar sano y bien cebado, y á sus dueños se facilitarán boletines numerados en que se hará constar la edad, y á ser posible, el peso de las reses.

3.ª Se ofrecen cuatro premios, á saber: Primero, de 125 pesetas para el ganado vacuno; segundo, de 75 pesetas para el ganado de cerda; tercero, de 50 pesetas para el ganado lanar, y cuarto, de 25 pesetas para el cabrío.

Además de estos premios, han ofrecido uno el señor marqués de González de Quirós y otro el Sr. D. Ignacio Despujol, diputado á Cortes, para las dos mejores reses que se presenten en la feria que, teniendo las condiciones que se exigen en este concurso, sobresalgan entre todas.

4.ª Las reses que se presenten al concurso deben tener, por lo menos, un año de edad.

5.ª El día 15 de Octubre, á las once de la mañana, el jurado que al efecto se designe, del que formarán parte profesores de Veterinaria, adjudicará los premios, guardando este orden:

A) En cada clase de ganado se designará la res mejor cebada; y si hubiese dos ó más igualmente presentadas, obtendrá el premio el dueño de la res de más romana ó peso.

B) Esta operación se practicará públicamente á presencia del jurado y ganaderos.

C) Cuatro accesits se adjudicarán á los dueños de reses que sigan en condiciones de nutrición á las premiadas.

CARLOS LAPORTA, fotógrafo de la Real Casa, Anselmo Aracil, 10, (antes Sta. Elena.) Gabinete, PLANTA BAJA.

Hemos tenido el gusto de saludar al laureado Pintor alcoyano Pepe Mataix, que ha regresado de Madrid en donde se encontraba desde la última Exposición de Bellas Artes.

En la imprenta de este periódico, puede el público adquirir á 20 céntimos de peseta uno, los artísticos y preciosos escudos que para poder adornar los balcones ó fachadas en las procesiones de la Virgen Inmaculada, acaba de editar el litógrafo acreditado de esta Ciudad, D. Camilo Alborns.

Los alumnos de la Universidad Literaria de Valencia que obtuvieron la calificación de sobresaliente en el grado de Licenciado, podrán conseguir su título gratuitamente mediante oposiciones á los dos premios extraordinarios, que se verificarán entre los que conquistaron dichas notas durante todo el curso en cada una

de las Facultades de Derecho, Filosofía y Letras, Medicina, Ciencias y carrera del Notariado. Los aspirantes presentarán sus solicitudes hasta el día 15 del corriente, á las dos de la tarde.

Esta tarde á las cuatro y media se cantarán Maitines y Laudes en honor de la Titular de la Parroquia de Santa María, inaugurándose en dicho acto el órgano que acaba de ser trasladado al nuevo coro levantado sobre el cancel de la puerta principal de dicha Parroquia.

El domingo próximo se celebrará solemne función religiosa en la ermita de San Pedro Apostol, Patrón de la partida rural de Mariola.

Al anochecer de dicho día habrá disparo de morteretes; á las siete de la mañana se celebrará Misa rezada; y á las nueve solemne Misa Mayor con orquesta y panegirico al Principe de los Apostóles por el distinguido orador alcoyano D. Enrique Abad Vilaplana, Pbro.

¡Bien por la partida de Mariola!



La Alcoyana

Agencia de transportes para todas las Estaciones de las líneas del Norte y Gandía. Pasajero Llin ordinario. Varios de Alcoy á Valencia y pueblos de la línea del ferrocarril del Norte. Se responde de los encargos. Precios económicos. ADMINISTRACIONES: En Alcoy, San Lorenzo, 8. En Valencia, Agencia de D. José Peltrós, San Vicente, 111.

La guerra ruso-japonesa

Regocijo en Tokio

Madrid 5,

Los telegramas de Tokio, recibidos en Londres, dan cuenta de las muestras de regocijo de los japoneses por la entrada de su ejército en Liao-Yang y la derrota de los rusos. En la noche del viernes se celebró una manifestación con antorchas y banderas, que recorrió las calles de la ciudad. Los manifestantes iban cantando el himno nacional.

El acto terminó en las primeras horas de la madrugada, concurriendo todas las clases sociales.

El pueblo espera más despachos del generalísimo Oyama.

También los periódicos de París se hacen eco de las demostraciones de entusiasmo que se realizan en Tokio.

Completa evacuación de Liao-Yang

Comunican de Tokio, con fecha del 4, que los japoneses rechazaron el día 3, por la noche, á las últimas tropas que quedaron en Liao-Yang.

En Port-Arthur

Dicen los corresponsales ingleses en Chefú que las pérdidas sufridas por el ejército sitiador de Port-Arthur ascienden á 25.000 hombres, siendo el efectivo actual de 45.000 soldados.

Créese que la guarnición de la plaza rusa no tiene mas de 11.000 combatientes.

Los mismos despachos aseguran que después de los últimos ataques contra Port-Arthur, los japoneses han emplazado 400 cañones de grueso calibre en las posiciones tomadas.

La duración de la guerra

Dicen de San Petersburgo que un oficial del ejército ruso llegado de la Manchuria, opina que la campaña con el Japón no terminará antes de la primavera próxima.

Telegrama oficial

En San Petersburgo se ha recibido un despacho del general Kouropatkine, comunicando al czar que las pérdidas sufridas por los japoneses en los combates librados últimamente pasan de 50.000. Añade que no puede concretar todavía el número de bajas de los rusos; pero son muchísimas.

La toma de Liao-Yang

Ocho días ha durado la gran batalla de Liao-Yang. Sus resultados han sido horribles: mas de 50.000 son los muertos y heridos de ambos ejércitos beligerantes.

Admirable ha sido la conducta de los rusos defendiendo heroicamente sus posiciones y causando al enemigo bajas dobles á las suyas; pero como era de esperar, la superioridad en número y pertrechos de guerra de los japoneses ha triunfado.

Desde el 25 se han sucedido innumerables combates, de los que salían victoriosos alternativamente rusos y japoneses. Estos fueron rechazados diferentes veces al asaltar las trincheras rusas.

Tanta era la resistencia de los moscovitas, que el mariscal Oyama ordenó á los jefes de cuerpo que avanzaran sin tregua, so pena de ser fusilados. Ante la actitud del generalísimo, que juzgaba muy difícil apoderarse de Liao-Yang si transcurrían algunos días, los japoneses dieron una terrible carga á la bayoneta, consiguiendo apoderarse de las posiciones enemigas.

El sábado, viendo perdida su causa los rusos, prendieron fuego á los almacenes de víveres y á los depósitos de armas y se prepararon para la retirada. La división que había de marchar á retaguardia hizo un esfuerzo supremo y sostuvo algunas horas el avance de los japoneses. Hasta bien entrada la mañana del domingo estuvieron peleando encarnizadamente los defensores de Liao-Yang y las avanzadas niponas, pero las brechas abiertas por las formidables baterías japonesas facilitaron notablemente la entrada de los japoneses en la plaza, retirándose entonces los rusos hacia Mukden.

Por propia confesión del marqués de Oyama las pérdidas japonesas fueron enormísimas, y el parte del general Kouropatkine hace ascender á 30.000 las bajas niponas. En cuanto á las rusas, no se fija el número pero calculanse en unas 20.000.

Los refuerzos que se dirigían á Liao-Yang han recibido orden de detenerse entre Kharbin y Mukden.

Léase en cuarta plana el anuncio

GRAN FÁBRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici Sanz y Ortiz.

POR TELEGRAFO

(NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Más de la guerra

Madrid 6 (18-00)
Se dá como seguro según noticias recibidas de San Petersburgo que el zar de Rusia irá al campo de la guerra una vez haya sido probado el tren imperial que le ha de conducir al Extremo Oriente.

La intervención europea

Madrid 6 (18-00)
Se asegura que en los círculos políticos se habla de que las Potencias intervendrán en la guerra ruso-japonesa, si bien esta intervención será pacífica ofreciéndose las Potencias tanto á Rusia como al Japón, en concepto de mediadoras.

De la guerra

Madrid 6 (18-00)
Comunican del teatro de la guerra ruso-japonesa que el generalísimo ruso Kouropatkine con 30.000 heridos sigue la retirada con dirección á Mukden.

Sigue la insurrección

Madrid 6 (18-50)
La insurrección que existe en las Islas Filipinas, aumenta por momentos de un modo considerable.

De política

Madrid 6 (18-50)
El presidente del Consejo de Ministros Sr. Maura califica de fantasmas todo lo que se ha lanzado por ahí estos días respecto á combinaciones políticas, lo mismo que á la reapertura de las Cortes é inauguración de Legislatura.

LA BOLSA

Madrid 6 (19-00)

Interior 4 por 100 contado	77'80
Amortizable 5 por 100	87'35
Exterior 4 por 100	00'00
Banco España	477'50
Cp. arrendataria de tabacos	420'00
Banco Hip., cédulas 4 p. 100	103'70
Azucareras Obligaciones	00'00
id. Acciones	00'00
París á la vista	37'60
Londres	34'72

Bilbao

Altos Hornos, Acciones	000'00
» » Obligaciones	00'00
Resineras Acciones	000'00
Papelera Española »	00'00
» » Obligaciones	00'00

(El Corresponsal)

BALNEARIO DE BENIMARFULL

Médico-Director: Dr. D. Salustiano F. Checa

Aguas Sulfhidrico-Sulfurosas, Nitrogenadas, Clorurado-Sódicas

TEMPORADA OFICIAL: DE 15 DE MAYO A 15 DE OCTUBRE

Estas aguas son las mas indicadas para la curación completa del HERPETISMO, SIFILIS, ESCROFULISMO y LINFATISMO y constituyen un verdadero específico de acción rápida y segura para la curación de los padecimientos del aparato digestivo por crónicos que sean.

ITINERARIO: Por ferrocarril hasta Muro en los trenes que salen de Alcoy a las 11 de la mañana y 5 de la tarde; y por los coches directos que salen de Alcoy a las 3 de la tarde, y llegan al Balneario a las cinco.

Para los que efectúen el viaje por ferrocarril esperarán en Muro el coche del Establecimiento, avisando con dos días de anticipación al Administrador del Balneario y lo propio deben hacer los que quieran que se les reserven habitaciones determinadas.

Para más noticias dirigirse al Administrador del Balneario de Benimarfull.

PERFUMERIA, QUINCALLA

Y MERCERIA

CASA CHORDI, San Nicolás, número 5
ALCOY

Recibidos los **GUANTES** piel Cabrito, Suecia, Perro y Caballo, para señora, caballero y niños.

* CLASES GARANTIZADAS *

Grandes surtidos en tiras bordadas, puntillas y adornos novedad, para la presente temporada.

Papelería y Objetos de Escritorio

San Lorenzo número 23
Guillermo Aracil San Lorenzo número 23

PAPELES PINTADOS PARA DECORAR HABITACIONES

Linternas eléctricas para bolsillo

Precios económicos

GRAN FABRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici, Sanz y Ortiz

AYELO MALFERIT (Valencia)

Esta acreditadísima casa, fundada en 1882, ha conseguido uno de los mayores triunfos en la industria á que se dedica, con la aparición de un nuevo licor, llamado **NUEZ de KOLA-COCA** que debido á la propia inventiva, acaban de ofrecer al consumo los señores Aparici, Sanz y Ortiz.

Entre todas las especialidades que comprenden los afamados catálogos de esta casa en **ALCOHOLES, AGUARDIENTES, ANISADOS, CREMAS, LICORES, GINEBRAS, COGNACS, APERITIVOS, VERMOUTH, y JARABES,** se halla el ponderado licor **NUEZ DE KOLA-COCA,** que favorece grandemente la digestión, fomenta las energías musculares, disminuye las fatigas de un prolongado ejercicio corporal y activa las funciones intelectuales.

Pídase en todas partes el licor **NUEZ KOLA-COCA**

REPRESENTANTE EN ALCOY

Enrique Ferrer Sto. Tomás, 17, 2.º

La Defensa VACUNA PURA DE TERNERA

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

Dispuesta la empresa propietaria de este periódico, á dar al público las mayores facilidades económicas, ha establecido precios sumamente reducidos por la inserción en el mismo de esquelas de defunción, anuncios de industria y de comercio, avisos judiciales y civiles, comunicados, remitidos y toda clase de reclamos.

REDACCION Y ADMINISTRACION

22, PINTOR CASANOVA, 22.

ALCOY

Esta vacuna está obtenida, por un procedimiento especial, en el Instituto municipal de Vacunación y Sueroterapia de Zaragoza, bajo la dirección del Dr. Selma, de terneras cuya sanidad está garantizada por certificación veterinaria oficial; recolectada directamente de las pústulas vacuníferas; bien conservada en un medio apropiado de cultivo y exenta por completo de gérmenes extraños, productores de infecciones secundarias (Erisipelas, linfangitis, procesos supurativos, etc.)

Garantizada su virulencia vacunífera, su pureza é inalterabilidad

PRECIOS DE VENTA

Un tubo y lanceta para inocular	2 á 3 personas,	Plas. 1'25
Un estuche con "	25 á 30 "	" 7 "
" " " " " "	50 á 60 "	" 12 "
" " " " " "	100 á 150 "	" 18 "

A los señores médicos y practicantes se les hará un descuento proporcional al pedido.

Depósito exclusivo—VICENTE MIRÓ LAPORTA, Médico.—San Francisco, 27, ALCOY

Cambiamos los tubos y estuches, entre este depósito y el centro de Vacunación, con la frecuencia debida, para asegurar la buena conservación de la vacuna.